
   2 شناسي زيست

انـد، قطعـاً از نظـر     فاقـد نقـش   اند و در تشكيل جنين مسـتقيماً  وجود آمده زايي به اسپرمهاي هاپلوئيد كه در طي مراحل  در انسان، همه ياخته -1
  با يكديگر تفاوت دارند.  ....................به يكديگر شباهت و از نظر  ....................

  تن (كروموزوم)هاي همتا ـ تعداد فامينك (كروماتيد)هاي هسته ) داشتن فام1

  هستند.تن (كروموزوم)هاي جنسي  هسته ـ نوع فام (DNA)) مقدار دنا 2

  داشتن فام تن مضاعف شدهعداد سانترومرهاي موجود در هسته ـ ) ت3

  ها ـ عدد كروموزومي ) تعداد ميانك (سانتريول)4

متوقف  G2اي از دستگاه گوارش كه بين دهان و معده وجود دارد را در مرحله بافت پوششي منطقه ياختهيك  اي ياختهاگر عاملي بتواند چرخه  - 2
  .افتاد نخواهداتفاق  ...................... ،كند

  فام تنهمانند قابل رؤيت شدن  راكيزه) تكثير 2  ها ميانكهمانندسازي همانند ن پوشش هسته ) ناپديد شد1

  هاي دوك ) ناپديد شدن پوشش هسته برخلاف تشكيل رشته4  ها فام تنشدن  هاي دوك برخلاف مضاعف ) تشكيل رشته3

   ......................گفت در  توان نمي - 3

  افزايش يافته است. G1اي ميزان ماده وراثتي هسته ياخته نسبت به چرخه ياخته G2) مرحله1

  دهد. ز رخ نميهرگ فامينههاي  اند دو برابر شدن رشته متوقف شده Gοكه در مرحله هايي همه ياخته) 2

  اند. متصل ومرهاي دوك به سانتر ) مرحله متافاز همانند آنافاز برخي رشته3

  شود. برابر نمي 2عدد كروموزومي  رشتمان) متافاز 4

  زير است؟ عبارتدرستي يا نادرستي كدام موارد زير مانند  - 4

  »همتا هستند. هاي تن فاماقد و ف فام تنجموعه ميك يك انسان سالم داراي  تك لاد هاي ياختهطور طبيعي  به«

  شود. مي متفاوت يافت فام تنهاي  با تعداد مجموعه هاي الف) در بدن يك انسان سالم و بالغ ياخته

  كروموزوم داشته باشد. 23تواند فقط  ب) در انسان ياخته پيكري طبيعي نمي

  ر هستند.ت كوچك 22ج) هر دو نوع كروموزوم جنسي يك مرد سالم از جفت كروموزوم شماره 

  دارد. 21نسبت به كروموزم شماره  بيشتري هاي هسته تنانسان  1شماره روموزوم توان گفت ك د) نمي

  د ـ) ج 4  ب ـ) الف 3  د ـ) ب 2  ج ـ) الف 1

  باشد؟ كدام يك از اثرات كاهش استروژن و پروژسترون نمي - 5

  ) رخ دادن قاعدگي 2  ) تحريك بخش پيشين هيپوفيز به طور غير مستقيم  1

  ) كاهش استحكام ديواره خارجي رحم4    كننده  ) ترشح مجدد هورمون آزاد3

  گزينه درست است؟كدام  - 6

  وجود دارد. فام تن 46) در هر ياخته پيكري يك انسان سالم و بالغ، 1

  شوند. ، قبل از شروع تقسيم، از دنا جدا ميفام تنها در  ) همه پروتئين2

  براي شروع تقسيم دارد. ميانك، دو جفت G2) گامت ماده، در مرحله3

  .ترين مرحله رشد ياخته است طولاني، G1) مرحله4

  . ......................در طي چرخه رحمي،  - 7

  شود.  مي دفع جايگزيني بعد ازثانويه  ياخته مام نگيرد صورت لقاح اگر) 1

  باشد. شود، مسئول تغييرات رحم مي جنسي زنانه كه از تخمدان ترشح ميهاي  تغيير مقدار هورمون) 2

  .آيد مي وجود به زيادي خوني اندوخته و حفرات ها، خوردگي چين آن در و شود مي زياد ضخامت تمام ديواره رحم) 3

  دهد. مي رخ دوره هر روزهاي آخر در قاعدگي) 4

  »......................ل مردان ثدر تنظيم هورموني دستگاه توليد م«توان گفت:  نمي - 8

  ها در جنس ماده مربوط است. هاي بخش پيشين هيپوفيز به فعاليت آن نام هورمون) 1

  شود. سبب تسهيل تمايز زامه مي FSHتحريك ياخته هاي سرتولي توسط ) 2

  زايي نقش ندارد. ، در زامه LHهورمون ترشح شده ناشي از تحريك ياخته بينابيني با ) 3

  شود. انجام مي منفي بازخورد كار سازو با ها هورمون اين ترشح ميزان نظيمت) 4

  ....................توان گفت  مي - 9

  روند. هاي پروتئيني از بين مي تقسيم، تمامي ريزلوله) در پايان 1

  آيند. وجود مي هاي موجود در ياخته به هاي دوك از تغيير ريزلوله ، رشته) در شروع تقسيم2

  شود كه با هم مشابه هستند. حله تقسيم هسته، دو ياخته مجزا ايجاد مي) در مر3

 كند. كامل، دناي هسته يك بار همانندسازي ميرشتمان طول يك ) در 4

  



  ....................توان گفت  مي -10

  .افتد اتفاق مي IIهاي خواهري در مرحله آنافاز  فامينكهمتا برخلاف جدا شدن  هاي تن فام) با هم ماندن 1

  تشكيل شده است. DNA مولكولدو از  تن فامهر  I كاستمان) در مرحله متافاز 2

  گامت بسازند. رشتمانتوانند با تقسيم  شوند كه مي هايي حاصل مي داران، همواره زاده) در فرايند توليدمثل جنسي جان3

  كنند. ها همانندسازي مي ميانك G2انسان بالغ در مرحله هاي عصبي ياخته) در 4

  .نيستمورد انتظار  ....................مده همانند يك خانم يائسه، سلولي در بدن يك دختربچه تازه به دنيا آ - 11

 Y جنسي تن فاقد فام) 4  جنسي تن فام) با دو 3  جنسي تن فام) با يك X  2 جنسيتن  فام با) 1

  است؟ نادرستزايي (اسپرماتوگوني) در يك فرد بالغ، چند عبارت  و مراحل زامه )ها طور معمول، با توجه به تشكيل زامه (اسپرم به -12

  همتا دارند. تن فامزا (اسپرماتوگوني)  هاي زامه ثانويه همانند ياخته تهاي اسپرماتوسي ) ياختهالف

  ارند.زا (اسپرماتوگوني) ژن سازنده تاژك د هاي زامه هاي زام ياختك (اسپرماتيد) همانند ياخته ) ياختهب

  جا شدن را دارند. حركت و جابه ابتدا توانايياز اسپرماتيد،  يها هاي زامه (اسپرم) برخلاف ياخته ) ياختهج

  .هستند فامينكيتك هاي  تن ، فاقد فامنند اسپرماتوسيت اوليه) اسپرماتوسيت ثانويه هماد

  ) چهار مورد4  ) سه مورد3  ) دو مورد2  ) يك مورد1

  است؟ نادرستكدام گزينه  زايي زامهدرباره مراحل  -13

  شوند. ها مي باشند و باعث تمايز آن در تماس ميهاي بالغ  زامههاي سرتولي با  ) ياخته1

  دارند. هاي تك فامينكي تن فامهاي اسپرماتوگوني و اسپرماتوسيت اوليه، هنگام تشكيل،  ) ياخته2

  ماند. ميها تقريباً ثابت  زايي، تعداد اسپرماتوگوني زامه) در طي مراحل 3

  شود. دار حاصل مي ) از يك ياخته اسپرماتوسيت اوليه، چهار اسپرماتيد تاژك4

  .دشو نمي .................... رشتماندر فرايند  -14

  ها تخريب ) ريزلوله4  ) سانترومرها مضاعف3  ) پوشش هسته ناپديد2  مضاعففامينه ) 1

  باشد؟ هاي بعد از توليد زامه صحيح مي كدام گزينه درباره رخداد - 15

  شوند. ها توسط مجراي زامه بر به خارج بدن منتقل مي زامه) 1

  شوند. ها توسط يك مجراي طويل وارد حفره شكمي هم مي زامه) 2

  دهند. ها مقدار زيادي از سيتوپلاسم خود را از دست مي زامه) 3

  مانند تا به طور كامل بالغ شوند. ساعت درون بيضه مي 18ها حداقل  زامه) 4

  مبتلا به نشانگان داون ................................. . در فرد -16

  ممكن است پدر فرد، مصرف كننده الكل و دخانيات باشد.) 2  باشند. مي 3تن شماره  فام 21هاي پيكري حاوي  اكثر ياخته) 1

  باشد. ها مي تن ندن فامتنها نشانه بيماري با هم ما) 4  شود. تن ديده مي فام 47در كاريوتايپ حاصل از گلبول قرمز ) 3

  باشد؟ كدام گزينه تعريف چند لاد مي -17

  شود. تن داشته باشد گفته مي اي كه بيش از دو مجموعه فام فقط به ياخته) 1

  شود. باشد گفته مي داشته تن فام مجموعه دو از بيش آن هاي ياخته كه اكثر جانداريفقط به ) 2

  شود. باشد گفته مي داشته تن فام مجموعه ود از بيش آن هاي ياخته كه جانداريفقط به ) 3

  شود. باشد گفته مي داشته تن فام مجموعه دو از بيش آن هاي ياختهبه ياخته يا جانداري كه ) 4

  ساله ............................. . 21طبيعي در يك پسر  1در طي انجام كاستمان  - 18

  كند. تغييري نمي هاي حاصل تني ياخته فام عدد) 1

  شوند. ها نيز تقسيم مي نترومرسا) 2

  است. يكديگر مشابهكاملا هاي حاصل  فامينه در ياخته و جنس مقدار) 3

  شوند. هاي همتا از يكديگر جدا مي تن فام) 4

  كند. همانندسازي مي .................... DNAتقسيم كاستمان در چرخه سلولي، براي يك  -19

    1 كاستماننترفاز قبل از ) در اي2    2كاستمان) در اينترفاز قبل از 1

  1 كاستمان) در پروفاز 4  2 كاستمانو قبل از  1 كاستمان) قبل از 3

  ......................توان گفت:  مي - 20

  .شوند مي ايجاد يكساني هاي روش به اي چند هسته هاي ياخته جانداران دنياي در) 1

  .است متصل غشا به گيرد مي قرار سيتوپلاسم در بيرون كمربندي مانند هك ميوزين و اكتين جنس از اي حلقه در طي تقسيم سيتوپلاسم،) 2

  .دهد مي افزايش را زخم بهبود سرعت ها، ياخته تقسيم سرعت افزايش با كه شود مي توليد زخم محل زير انسان پوست در رشد، عامل نوعي) 3

  .شوند نمي منتشر و مانند مي خود جاي در آن هاي ياخته و دارد زياد رشدي خيم ش خو تومور) 4



  گيرد؟ مردان صورت مي هاي دستگاه توليدمثلي ند مورد از وظايف زير توسط اندامچ -21

  ها اسپرم لقاحب) ايجاد محيطي مناسب براي     الف) توليد ياخته هاي جنسي نر

  كننده و هورمون آزاد د) توليد تستوسترون    ها به خارج بدن ج) انتقال اسپرم

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ....................شحات وزيكول سمينال تر - 22

  كند. ) به همراه تستوسترون، توليد اسپرم را تحريك مي2  شود. ها را سبب مي ) بلوغ و تحركات اسپرم1

  كند. ) محيط اسيدي مسير حركت اسپرم را خنثي مي4  كند. ها را فراهم مي ) انرژي لازم براي تحرك اسپرم3

  . .................... از رشتمان، .................... در مرحله - 23

  گيرند. ها در بخش استوايي ياخته قرار مي تن فام ـمتافاز ) 2  اند. قطب ياخته ثابت شده 2ها در  پروفاز ـ ميانك) 1

  ها به صورت فامينه هستند. تن فام ـتلوفاز ) 4  دهد. هاي تقسيم رخ مي كوتاه شدن تمام رشته دوك ـآنافاز ) 3

  دهد. فتن از ............................. در نقطه وارسي .................. رخ مياطمينان يا - 24

  G2 ـسلامت دنا ) G2  2ـ فراهم شدن عوامل لازم براي رشتمان ) 1

  G1ـ هاي دوك تقسيم  تشكيل پروتئين) 4  پرومتافازي ـها به رشته دوك  تن اتصال يافتن فام) 3

  باشد؟ ينم يو پرتو درمان يدرمان يميشاز عوارض  يراز موارد ز يككدام  - 25

  به پوشش دستگاه گوارش يبآس) 2  در همه بدن ياخته يمسركوب تقس) 1

 يخستگ و تهوع) 4  يشترسالم ب يخون ياخته يدتول يمغز استخوان برا يها ياخته يكتحر) 3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


